ADS 2 - Fluidos

1) Durante a aula, falamos sobre a lenda envolvendo Arquimedes e a coroa do rei Hierdo.
Contudo, ndo discutimos como o problema foi solucionado. Com os seus conhecimentos de
fluido, vocé deve obter a resposta através de dois métodos:

a) Descreva em detalhes o procedimento que Arquimedes usou, utilizando a banheira para
determinar se a coroa era realmente de ouro. Lembre-se que a coroa pesava exatamente
igual a quantidade de ouro fornecido para sua confeccao. Um bloco de prata, de mesma
massa da coroa, também estava disponivel. Obtenha uma expressdo matematica em
funcdo apenas de volumes e massas que permita determinar a composicao da coroa.

b) Em seguida, proponha um procedimento utilizando uma balanga imersa na &agua.
Obtenha uma equacdo para este procedimento também, usando agora as densidades do
ouro e prata.

2) Um dos problemas do voo Air France 447, do Rio de Janeiro para Paris, foi o congelamento
do Tubo de Pitot. Isso levou a uma série de problemas e confusdo que causou a queda do
avido, matando todos seus ocupantes, 228 pessoas. O relatdrio indica que o tubo de Pitot
informou a velocidade errada do avido. Discuta o que acontece com a velocidade medida
comparada com a real quando o avido, que esta em vbéo de cruzeiro, sobe ou desce nas
seguintes situagoes:

a) As aberturas a congelam.
b) A abertura b congela.
c) Asaberturas ae b congelam.



Resposta:1)







2) Na abertura b sé ha pressao (P2), visto que o fluido estd estagnado. Na abertura a, temos pressao e
velocidade (P1+pV?2/2). Pela Eq. Bernoulli, P1<P2, e a velocidade sera dada por P2-P1. Ent3o temos
varios cenarios:

a) As aberturas a congelam. Neste caso P1 fica fixo. Se o avido sobe, P2 diminui, diminuindo a diferenca
de pressdo. Assim a velocidade medida diminui. Se o avido desce, a velocidade medida aumenta.

b) As aberturas b congelam. Neste caso P2 fica fixo. Se o avido sobe, P1 diminui, aumentado a diferenca
de pressdo. Assim a velocidade medida aumenta. Se o avido desce, a velocidade medida diminui.

c) As aberturas a e b congelam. Neste caso P1 e P2 ficam fixo. Asssim, se o avido sobe ou desce, a
velocidade medida ndo muda.



